



提前谋划,做好物资保障;工作人员24小时值班,每天定时巡查;动员社会力量参与,拓宽救助渠道

# 市救助站开展“寒冬送温暖”专项行动

滨州日报/滨州网记者 张猛猛 通讯员 刘飞鹏



冬季来临,流浪人员可能在桥洞下被冻得瑟瑟发抖,也可能在寒风凛冽的深夜里露宿街头,更可能饥肠辘辘很久也吃不上一口饭。更重要的是,气温的骤然降低会对他们的生命带来严峻考验。

此时,市救助管理站的作用越发凸显。为确保流浪乞讨人员、街头露宿人员安全过冬,市救助管理站开展“寒冬送温暖”专项行动。

## “寒冬送温暖”突出“早”,制定有针对性的“巡查路线图”

为做好今年的“寒冬送温暖”工作,市救助管理站早启动、细谋划,安排部署突出“早”。10月份,市救助管理站就成立了“寒冬送温暖”专项行动领导小组,研究、谋划、部署今年



“寒冬送温暖”专项行动的工作思路、救助重点、职责分工及若干要求,并重点对物资仓库进行清点、制档,及时补充采购受助人员衣物、站外救助所需的棉衣、棉被、食品等,确保物资保障充足,工作人员按要求24小时值班。

市救助站要求,当流浪乞讨人员进站时,迎接他们的是一张微笑着询问的脸、一杯暖手暖心的热茶、一套干净整洁的衣裤、一顿可口足量的饭菜、一张舒适温暖的床铺和一张供其返家的车票。

“寒冬送温暖”活动期间,市救助管理站将加大巡查范围和力度,人员分组,每天上午、下午、晚上时段,定时在市区东、西、南、北四个外环范围内,进行拉网式排查,寻找、救助流浪乞讨人员。

同时,工作人员实行主动救助,启用救助车,并备足了食品、衣物等临时性救助物品,在滨州汽车总站、渤海国际、蒲园、大型超市等市区繁华地段和流浪乞讨人员较集中的地段进行巡查和流动救助。

根据以往活动经验,市救助站还

制定有针对性的“巡查路线图”,在巡查商场、车站等集中区域外,将市区内几个需要密切注意的“重点”划入巡查路线中,设计出3条救助路线。对于在巡查中发现的不愿接受救助的人员,工作人员会将其活动区域、联系方式、居住地点进行详实记录,确保在“寒冬送温暖”活动中或极端天气来临时,能够实时了解他们当前的生活状态,随时开展救助工作。

## 动员社会力量参与救助工作,市民发现情况请拨打救助热线

“寒冬送温暖”活动启动后,在横向联合公安、城管部门的基础上,为充分调动社会力量参与、拓宽救助渠道,市救助管理站还印制了《出租车司机、环卫工人的一封信》和救助引导卡,在活动期间将发放给出租车司机、环卫工人、商场门卫和车站人员,以便让更多人知晓救助站,让更多人参与救助管理工作。今年,我市还将有几家汽车公司参与救助工作,为救助流浪乞讨人员贡献一份力量。

“寒冬送温暖”专项行动活动期间,救助站每天都有救助车辆在全市进行街头巡查,随时救助需要帮助的流浪乞讨人员。在此,市救助管理站呼吁,如果市民在街头发现了流浪乞讨人员,请拨打滨州市救助管理站值班电话0543—3325627,工作人员会第一时间前去救助。

# 沾化渔鼓戏全国优秀小戏小品展演获头彩

评审专家对《老邪上任》给予最高评价,观众看完直呼过瘾,要买光盘回家继续听



演员的精彩表演让故事曲折动人。

滨州日报/滨州网(记者 刘涛 通讯员 贾海宁 王建彬 报道)近日,沾化渔鼓戏剧团新编现代小戏《老邪上任》亮相第七届全国优秀小戏小品展演,并凭借独有的唱腔唱调和形象、幽默的表演形式,再次拔得头筹,得到现场评审专家最高评价,直指“六连冠”。

“全国优秀小戏小品展演”原为中国戏剧奖·小戏小品奖,2015年正式更名。该展演不设奖、不竞争,重评论,并力邀戏剧界顶尖专家集中评议,是全国小戏小品最高展示平台。本届展演共有18个小品和33个小戏参演,包括豫剧、越剧、秦腔、河北梆子、渔鼓戏等20多个剧种。

《老邪上任》是沾化渔鼓戏剧团携手国家一级编剧王新生、国家一级导演孙洪林、山东省吕剧院作曲家刘春光,由戏曲理论家、作曲家高鼎铸任艺术总监,今年刚刚创作编排的现代渔鼓小戏。该剧聚焦“环保”问题,讲的是刚刚上任的村监会主任“王老邪”认真管理村里的公章,宁扒自家“违章”院,也坚决不给建砖厂的村长盖章的故事。该剧反映了当下群众“宁要绿水青山,不要金山银山”的迫切要求。

展演当天,《老邪上任》凭借演员夸张变形、诙谐幽默的表演,加上渔鼓戏独有的唱腔,使整剧故事情节曲折动人,人物形象细腻传神,受到现场观众的叫呼和追捧。63岁的张家港市崔大爷是沾化渔鼓戏的“铁杆戏迷”,最近三届全国小戏展演都在现场听戏。看完《老邪上任》,崔大爷直接跑到后场找到“王老邪”饰演者王增旭,直呼“过瘾”,非要买个光盘回家慢慢欣赏。

同样的,沾化渔鼓戏的精彩演出也得到了现场评审专家的最高评价。中国田汉研究会会长、前中国戏剧家协会副秘书长周光总结指出,“渔鼓现代小戏《老邪上任》人物刻画鲜活,组织结构紧凑,是(此次展演)最好的一个,可以向沾化(渔鼓戏)学习。”而张家港市一位参与过历届全国优秀小戏小品展演评审的专家介绍,“向一个地方剧种学习”是她至今为止听到的对展演小戏的最高评价。

据了解,此次受邀参演是沾化渔鼓戏继入选全国基层院团戏曲会演后,今年第二次唱响全国戏曲舞台,也是该剧连续第六年受邀参加全国优秀小戏小品展演。此前,沾化渔鼓戏《审衙役》《追龙缸》《打板桥》《墙角》《村里有个烂筐子》连续五届荣获“中国戏剧奖·小戏小品奖”一等奖。

# 滨州黄河大桥今日起不再收费

## 关注

滨州日报/滨州网(记者 葛肇敏 报道)近日,一条《关于滨州黄河大桥收费站封闭拆除的公告》刷爆朋友圈:鉴于滨州黄河大桥收费期限将于2017年11月15日24时届满,根据有关法律法规和山东省交通运

输厅要求,停止收费后必须拆除所有与道路交通无关的收费设施,恢复路面正常通行。为此,滨州黄河大桥收费站将于2017年11月16日0:00至12月20日24:00实行全封闭施工,施工期间大桥正常通行,过往车辆可以通过大桥南端东、西两侧坝口通行或绕行公铁大桥和浮桥。

从1986年开始,滨州黄河大桥正式进入“收费时代”。1999年,该桥经评估后,作为注册资本进入山东高速,经交通部批准,收费期限延长至2017年11月15日。因此,自2017年11月16日0时起,黄河大桥将停止收费。

滨州首届卫生计生摄影大赛集中采风创作活动举办

# 全市30余名“摄影大咖”赴市人民医院采风

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 李健生 报道)11月11日,全市首届卫生计生摄影大赛集中采风创作活动在市人民医院举行,我市摄影家协会成员、摄影爱好者共计30余人走进市人民医院手术室、ICU、LDR等病房,用镜头感受一线医务工作者爱岗敬业、无私奉献的高尚情操。

采风活动从上午9点开始,人员分成两组,先后对急诊科、重症监护室(ICU)、小儿重症监护室(NI-

CU)、口腔科、肝胆外科、LDR产科等科室进行了采风。采风过程是在严格执行消毒规范和保证病人安全的前提下进行的,因此,摄影家们在进入手术室、重症监护室(ICU)、儿科等重点科室时,严格按照隔离要求着装,从头到脚全副武装。在市人民医院采风结束后,摄影家一行又前往市社会养老服务中心进行拍摄。

本次摄影照片将在滨州网进行展示。

# 庞家镇百余名农村妇女培训月嫂技能

滨州日报/滨州网(记者 张猛 通讯员 刘兵 刘保蕊 报道)11月3日,博兴县庞家镇人社所举办的“月嫂、育婴师”专业技能培训班正式开班,全镇100余名农村妇女参加培训,培训为期7天。

此次培训聘请到“阳光大姐家政公司”的老师授课,将“月嫂”礼仪、产妇护理、新生儿护理技能、如何科学母乳喂养等理论知识与实

例相结合,让学员们真正把理论和实操技能学会和掌握,真正实现学有所得、学有所用。

培训不仅让广大妇女学到了接地气的就业技能,也增强了就业信心。据了解,培训结束后将对参训人员进行测试,对成绩合格者颁发《职业资格证书》,并积极帮助她们与家政公司对接,帮助农村妇女实现“再就业,就好业”。

# 滨职举行秋季消防实战演练及培训活动

滨州日报/滨州网(记者 牛国华 报道)为强化秋季校园消防安全管理,增强广大师生的防灾减灾意识,提高应对突发事件及逃生自救能力,11月14日,滨州市职业学院联合滨州市公安消防支队、滨城区消防大队,开展了2017年秋季消防应急大型实战演练及系列培训活动。

学院义务消防员、公寓管理员、实验员、餐厅管理员及学生代表、消防官兵,共计1000余人参加活动。实战演练内容包括:油盘与干柴灭火、火情研判、报警、引导、安全疏散、逃生自救、现场救护、抢险灭火、高空救援、破拆、搜寻救援等,演练通过现场模拟火灾逃生,实战救援的方式进行,内容丰富,活动真实逼真。

活动结束后,学院治安保卫处安排专职消防干部向师生讲解了秋季防火的重要性及注意事项,普及了相关消防安全法律法规,现场讲解了消防器材的工作原理、使用技巧和注意事项,同时就火情预防、遭遇火情处置、自救逃生和消防设施设备的使用等方面进行了培训。



# 长山镇初中学生自主办出精彩体育节

11月9日,邹平县长山镇初级中学首届体育节举办。该校国旗队、彩旗队、花束队、运动员队、裁判员队精神抖擞,依次走过主席台,展现了新时代长山初中学生的风采。

体育节包括5项内容:“校长杯”足球赛、开幕式、运动会、师生趣味比赛和闭幕仪式。此次体育节,“学校搭台、学生唱戏”,所有活动均在老师指导下由学生自己组织开展,

展现了该校学生良好的自主管理能力。

(滨州日报/滨州网通讯员 郭峰 卢斌 摄影)

滨州学院黄河三角洲生态环境研究中心:

# 研发关键技术让造纸废水变成“营养水”

滨州日报/滨州网通讯员 王斐



式”任务,研发了造纸废水恢复退化湿地等8项关键技术和4项生态恢复技术,形成了利用淡水、咸水及工业废水恢复湿地的生态模式,该研究成果获得了山东省科技进步奖二等奖。

此次,该纸业公司采用此成果,利用造纸废水对严重退化的盐碱地进行湿地恢复,将上万亩昔日生态脆弱的盐碱地改良成了芦苇茂盛、水鸟成群的绿洲,并建造起40万亩生态湿地公园。

黄河三角洲生态环境研究中心主要针对黄河三角洲的生态环境问题开展科学研究,在黄河三角洲湿地保护与恢复、盐碱地治理、石油污染场地生态修复、外来入侵生物防治等方面开展了大量基础研究和技术开发工作。该中心结合科研工作,以黄河三角洲生态环境保护为主题,积极开展科普活动。近年来,中心先后荣获山东省三星级科普教育基地和全国科普教育基地称号。

该中心位于滨州学院,经过多年发展,目前室内科普场所面积达2000

多平方米,建有11个实验室及多个图书资料室。建设总投资1500万元。其中,科普场所建设投入500万元,仪器设备投入1000万元。

为充分体现科普活动的思想性、多样性、实践性、教育性和娱乐性,该中心相继开设了一批特色课程和项目,为学生的实践创新、培养科普精神提供了广阔舞台。先后开展了黄河三角洲湿地生态、生物多样性、水环境质量调查等野外考察项目;室内主要开展标本制作、植物观察、水质检测、动物饲养等专题科普教育活动。

该中心日常开放的科普活动包括:黄河三角洲生态环境知识培训、生态环境科学实验、温室生物学实验培训,标本室、阅览室、展览室日常开放及知识培训、校园植物、校园鸟类识别及生物学特性讲解等。

开放期间,上半年以讲座培训内容为主,包括生态环境学基础知识讲座、温室栽培实验讲解与操作、动植物标本识别、室内科普展览讲解培训等。下半年科普工作以外业实习、户

外科普宣传为主,包括校园植物、鸟类外业认识与调查,以及室外科普展览、宣传活动等。

结合黄河三角洲开发,该中心年度平均开展4—6项科普专项主题活动,涵盖黄河三角洲湿地保护现状主题讲座、黄河三角洲城市鸟类生物多样性调查、黄河三角洲动植物标本外业采集与现场制作、滨州贝壳堤岛湿地考察、盐碱地治理研究专题讲座、滨海油田污染现状与修复讲座与考察、外来生物入侵专题讲座与调查等。

下一步,该中心将进一步完善各项工作流程,以便为市民尤其是青少年提供更好的科普服务工作。例如,中心将组织学生深入学习黄河三角洲湿地、盐碱地和城市生态环境、动植物生物多样性保护等生态环境领域的科学知识;充分利用学校的教师资源、实验仪器、教学设施,积极开展教学相关的科普活动,以全国科普日为契机,以“保护黄河三角洲生态环境,实现可持续发展”为主题,开展科技周活动。